

## 惠济区委三届七次全体(扩大)会议

## 党建领航促发展 笃定前行谱新篇

从严治党 为顺利完成2018年各项工作任务提供坚强政治保障

党的领导是实现经济社会持续健康发展的根本政治保证。全区各级党组织和广大党员干部要以学习贯彻党的十九大精神为主线,全面加强党的建设,深化从严治党的责任落实,切实为全区经济社会发展提供坚强政治保证。记者 简洋 通讯员 徐玉政 李雪 文/图

## 要自觉维护党中央权威和集中统一领导

要进一步增强“四个意识”,以持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化、“不忘初心、牢记使命”主题教育等为载体,不断加强党员干部政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识教育,把自觉维护党中央权威和集中统一领导落实到工作的各领域和全过程,对中央的决策精神不能搞上有政策、下有对策,不能搞选择性执行,不能调门高、落实少,必须

按照中央要求和省委、市委、区委的部署,不折不扣抓好贯彻落实。要坚持完善“党委加强领导、政府充分履职、人大、政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作推进机制,各级党(工)委发挥好“总揽全局、协调各方”的领导核心作用,支持人大、政府、政协、法院、检察院依法依章程充分履职,调动各方面积极性、创造性,形成抓落实的工作合力。

## 要提高以党建促发展的能力和水平

深入推行“主题党日”制度和机关党建协作制度,不断增强基层党建活力。加强“党建云”平台、“惠风和畅e站”微信公众号建设,传递党的声音,展示党员风采,宣传党建成果。全面落实“三级抓村”机制,大力实施城市基层党建“筑体系强堡垒争先锋”工程,非公有制企业和社会组织党建“321工程”,提高良库工舍党群服务中心的辐射带动作用,推动惠济区党建工作形成新局面。认真贯彻落实“智汇郑州”人才工程各项政策,不断拓宽人才引进渠道。持续推行干部扁平化管理,强化职能职权向基层下沉,开展年轻干部基层“墩苗”历练活动,统筹做好全区中心工作

抽调人员、科级后备干部、区直机关第二批下沉历练干部等历练队伍管理,使历练干部更好地融入基层、服务一线,树立在经济社会发展主战场、四大片区指挥部、大气污染防治以及信访稳定等一线历练平台培养锻炼干部的鲜明导向。要认真做好村(社区)“两委”换届工作,严格落实换届纪律,选优配强村(社区)“两委”班子,保证换届工作平稳有序,及时抓好换届后村(社区)干部的教育培训和管理。在充分调查研究的基础上,积极探索适合惠济区党建项目化标准化的运作方式,大力实施“红色育苗”工程,加强科级领导班子、科级干部以及科级后备干部队伍建设。

## 要不断提高现代化领导能力和执政本领

新发展理念和高质量发展目标对领导干部的能力和水平提出了新的更高的要求。各级领导干部要加强学习和实践,大兴学习之风,持续深入学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,培养专业能力,弘扬专业精神,不断提高运用先进理念和科学方法推进经济社会发展、规划建设和管理能力,不断增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、抓落实本领和驾驭风险本领,更好地适应新时期经济社会发展需要。要进

一步完善领导负责制,围绕全区重点项目建设建立“县级领导分包、政府主管副区长协调落实、重点项目领导小组统揽、区委项目推进周例会决策研究”的落实推进机制,每个重点项目具体落实到县级领导,建立问题台账,明确时间节点,实行挂销号。区督考办按照“目标分解促压力、任务倒排促进度、督查督办促落实、考核奖惩促争先”的要求,强化跟踪督办,对推进不力且未发现、未报告项目存在问题的,建立专项督办事项台账,督促县级领导和牵头部门倒追责任,全区通报、限期整改。



省督导组观摩党建工作

## 要掌握正确的工作方法

当前,改革发展的任务很重,困难矛盾错综复杂,很多工作相互交织、相互关联,做好工作必须运用正确的方法。要坚持目标导向、问题导向和项目化推进,从目标和问题出发,形成前瞻性工作谋划,打好主动仗、争取主动权,找准主抓手。要善于统筹,牢固树立“一盘棋”的思想,学会“弹钢琴”,处理好不同工作

之间的关系,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找到工作统筹的结合点,用改革的办法、创新的举措破解发展难题,协调推进改革发展稳定各方面工作。要注重调查研究,大兴调查研究之风,对本地本单位的情况要了然于胸,对存在的问题要心中有数,分清轻重缓急,做到工作有序,不打乱仗,不被动应付。

## 要大力弘扬忠诚、干净、担当的精神和作风

忠诚干净担当是党员干部应有的基本素质。领导干部不忠诚、不干净、不担当,对于党和人民的事业来讲就失去了基本价值。要树立正确的政绩观,要有“功成不必在我”的胸怀境界,要有不达目的誓不罢休的韧劲,对认准的、有利惠济长远发展的事情,盯死抓牢,一抓到底,务求实效。要把重用政治过硬、敬业奉献、敢于负责、敢于担当的干部作为选人用人导向,引导带动全区上下形成干事创业、风清气正的良好氛围。要以深入开展“以案促改”“廉政教育村村行”等教育活动为载体,加强干部廉洁自律教育,深入推进党风廉政建设,充分发挥纪委、监察委合署办公的强大优势与合力,以“清风惠济”工程建设为抓手,以制度建设、队伍建设“两大建设”为重点,推进监察、纪检监察派驻、巡察“三个全覆盖”,努力营造风清气正的政治生态环

境。要深入推进纪检监察体制改革,制定时间表和路线图,按照上级明确要求,加快完成机构设置和人员转隶,健全制度,把改革要求落实到位。要进一步夯实各级党委(党组)主体责任,严格落实述责述廉、定期报告、考核奖惩等制度,对落实不力的单位和个人及时启动问责机制。要严格落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,持续深化“两抓一保”活动,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。要综合运用监督执纪“四种形态”,始终保持反腐高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,有案必查、有腐必惩,坚持重遏制、强高压、长震慑,一案双查,标本兼治,坚决减存量、重点遏增量,提高典型案件的警示和震慑作用,向全社会释放反腐败力度不减、节奏不变的强烈信号。